

朱立倫：讓兩岸發展對下一代更好

今率團赴上海 訪復旦大學與青年座談

朱立倫

香港文匯報訊(記者 章蕙蘭 上海 報道)中國國民黨主席朱立倫今日(2日)將率訪問團登陸,參加3日在上海舉行的「第十屆兩岸經貿文化論壇」(即「國共論壇」)。朱立倫行程滿滿,今日中午甫抵上海,下午就赴上海復旦大學參觀校史館,並與青年朋友座談。朱立倫昨日在台北介紹此行時表示,要用正面樂觀的態度、進取積極的想法,讓兩岸關係的發展對下一代更好。

朱立倫訪問大陸行程

- 5月2日
 - 率團抵達上海浦東機場,國台辦主任張志軍前往機場迎接,舉行歡迎儀式
 - 下午前往復旦大學參觀校史館,與青年朋友座談
 - 全國政協主席俞正聲晚宴招待
 - 5月3日
 - 出席國共論壇開幕並致詞
 - 與台商座談
 - 飛往北京,晚上接受北京市委書記郭金龍招待餐敘
 - 5月4日
 - 在北京人民大會堂與習近平會面
 - 「習朱會」後在北京威斯汀飯店召開記者會
 - 下午前往北京大學會晤北大校長並與該校師生座談、參觀校園
 - 傍晚赴香山拜謁孫中山衣冠塚
 - 晚間乘飛機返台
- 綜合台灣媒體報道



朱立倫昨日在國民黨中央黨部召開訪問大陸行程記者會。 中央社

國民黨與復旦淵源深厚

特寫 朱立倫此行是其首次以黨主席身份訪問大陸,復旦大學亦是其登陸後的首訪高校。據了解,朱立倫此行首站選擇訪問復旦大學,不僅因為復旦是上海台生最多的高校,且與國民黨頗有淵源。據悉,孫中山先生曾擔任復旦首任校董,國民黨元老于右任,亦是創校先驅。照此來看,朱立倫首選復旦大學,頗合情理。



復旦大學正門。 倪夢環 攝



復旦大學校史館外觀。 倪夢環 攝

復旦大學的創校先賢。1905年,他建議從《雲裳歌》中取「復旦」二字為校名,表示不忘震旦之舊,也暗含復興中華之意。據錢益民說,于右任曾三次在復旦辦學存續的重要關頭,幫助母校渡過了難關。1958年,于右任還集合了台灣的一千多位復旦校友,在桃園縣平鎮鎮創辦復旦中學。

記者 章蕙蘭 上海報道

大陸八千台生滬佔四分之一

據了解,如今在大陸就讀的台灣學生有8,000餘人,上海約佔四分之一,復旦大學又是上海台灣學生最多的高校,目前共有250名學生在復旦就讀。據復旦大學校史研究室主任錢益民表示,復旦在民國時期,就和國民黨有着深厚的歷史淵源。據悉,孫中山先生是復旦首任校董,1912年復旦陷入辦學場地毫無着落、難以為繼的困境,當時的臨時政府亦是經費緊缺,但孫中山不僅指撥了徐家匯李公祠堂為復旦校舍,還特別撥出一萬銀元作為復校經費,挽救復旦於危難之際。中國近代史的民主革命先驅、國民黨元老于右任,則是

根據台灣媒體披露的行程,朱立倫將於今日中午抵達上海浦東機場,下午3時前往復旦大學。復旦之行除了參觀校史館外,朱立倫還將與青年朋友座談,發表演講,並與學生互動。稍晚,朱立倫還將會晤全國政協主席俞正聲,並出席歡迎晚宴。

復旦學子期待朱立倫到訪

復旦學子對朱立倫到訪充滿期待。復旦大學台灣學生聯誼會會長萬洪君表示,其最想了解的是國民黨對促進兩岸青年學生交流的政策方向。

朱立倫明天(3日)將出席在上海香格里拉大酒店舉行的「第十屆兩岸經貿文化論壇」,隨後與在滬台商座談。晚間抵達北京,則將與北京市委書記郭金龍會晤。

備受關注的「習朱會」定於5月4日在北京人民大會堂登場。4日下午,朱立倫還將前往北京大學與北大師生座談,隨後至香山碧雲寺拜謁孫中山先生衣冠塚,預計晚間11時40分返抵台灣。

朱再訪北大盼與老友叙舊

朱立倫昨日在國民黨中央召開記者會,介紹此次登陸之行。朱立倫首先強調,兩岸幾十年交往,各方都參與很多、了解很多,最重要的是希望為台灣好、為下一代好,台灣每一位民眾都關心自己的未來,他從政初衷也是希望下一代更好。

朱立倫表示,兩岸很多歷史情仇糾葛發生在上一世紀,他很訝異走到21世紀的今天,反對黨、社會部分人士還存在上一世紀的歷史情仇,用「抹紅」、「扣帽子」等方式惡意攻擊一趨前往上海、北京的例行性訪問。

朱立倫指出,兩岸經貿文化論壇走到今天已舉辦第10屆,有其累積的資產,也有一些包袱,有不同聲音或檢討,國民黨都聽見了也看到了。這次論壇,不論成員、主題、交流形式,國民黨都將以務實態度面對。

20年前,朱立倫曾到訪上海,並到北京大學任客座教授,3年後還出席北大百年校慶。他表示,此次到復旦大學,將與兩岸新世代分享如何面對世界變動和新的挑戰,談人生觀。到北大將與老朋友有一場比較輕鬆的座談,「聽說校方找到了我客座時的同事如厲以寧教授,還有當時的學生」。

陸客高端團 日人均餐費逾千元台幣

香港文匯報訊 台灣觀光局向大陸富豪招手,新措施「高端團」啟動。未來高端團午餐晚餐必須達新台幣千元以上,住宿五星級飯店,也不得指定購物店,業者還透露,已有陸客等著報名,市場潛力無窮。

住五星級旅館禁指定購物店

台灣中央社報道稱,觀光局為提升旅遊品質,創造觀光收益,推出「高端團」,不再走馬看花,深度旅遊正夯,每日最多500個外卡名額,約5、6天即可下證,要讓大陸富豪們感受到尊榮、快速的旅遊品質。

根據觀光局規定,高端團除了要符合「旅行社接待大陸地區人民來台觀光旅遊團優質行程審查作業要點」外,每人午餐晚餐合計也必須超過新台幣1,000元以上,停留夜數有三分之二得住宿五星級旅館,遊覽車齡限制在5年內,每日行駛里程小於250公里,全程也不得指定購物店。觀光局還說,為維護台灣接待社權益,高端團一律採

取「先收款,後下證」措施,大陸組團社必須先付清全部接待團費,台灣接待社方能提出申請。

6天行程團費9000人民幣

資深旅行業者許高慶表示樂觀其成,也透露目前已經有5到10家台灣業者有接待意願,像是東南、中國旅行社、淘寶旅行社都很積極。

長期經營優質團的縱橫世紀旅遊指出,5到6月將是高端團的推廣期,預估一家旅行社每月可接待100多人,7、8月份是旺季,單一旅行社每月可接待300到500名大陸富豪。

縱橫世紀旅行社舉例,以5日遊行程為例,團費金額約35,000元新台幣(約合7,000元人民幣);6日行程要價約4到5萬元新台幣(約合8,000至9,000元人民幣),旅客可住宿北投加賀屋、日月潭雲品酒店,也安排享受故宮晶華、上引水產、王品牛排、台北101欣葉台菜等精緻美食。



台灣觀光局向大陸富豪推廣深度旅遊。圖為台灣著名景點野柳女王頭。 資料圖片

業者表示,觀光局近年來積極推廣深度旅遊,陸客不只是集中在都市購物,更有機會走訪外縣市,刺激地方消費。

前「衛生署長」楊志良 出戰國民黨初選



楊志良(右)昨到國民黨中央黨部正式領表,宣布參與黨內初選。 中央社

香港文匯報訊 前「衛生署長」楊志良昨天帶著新台幣200萬元本票,到中國國民黨中央黨部領表,並領取連署書,確定投入國民黨內「總統」初選。

據台灣中央社報道,目前國民黨內已確定領表的還有「立法院」副院長洪秀柱,領表及連署截止日為16日,包括「立法院」院長王金平、國民黨主席朱立倫、「副總統」吳敦義等可能參選的人選,動向備受關注。

楊志良昨日上午10時與支持者一同到國民黨中央黨部,楊志良除備妥200萬元本票,也秀出超過50年黨齡的黨證,宣示正式投入黨內初選。他領表前說,有人說他是B咖(角色)、C咖,

「我當然是A咖」,這幾年來哪一個做過政務官的人有75%的滿意度?所以他自認是A咖,既然是A咖,就該代表最有歷史的國民黨參選下一任的「總統」。

楊志良領表後受訪表示,馬英九日前提到任內最後1年要做的事,包括兩岸經濟合作架構協議(ECFA)後續的貨品貿易協議簽署、兩岸互設辦事機構、加入跨太平洋夥伴協定(TPP),這些都很重要,但沒有比幼有所養、壯有所用、老有所終來得重要。

對外傳馬英九鼓勵朱立倫參選,楊志良說,愈多能幹的人出來選,這是好的,大家不要什麼陰謀論、派系運作來看,就是開大門走大路;如果朱立倫要來登記參選,那很好,非常好。

郁慕明：兩岸和平發展是既定路線

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州 報道)備受關注的第十屆「兩岸經貿文化論壇」(即「國共論壇」)將於5月3日在上海舉行,今次國共論壇國民黨訪問團成員115人,其中台灣新黨主席郁慕明亦隨團出席。郁慕明昨日接受本報記者電話採訪時表示,兩岸和平發展是既定路線,「不管當前形勢如何變化,無論哪個黨派主導台灣,都必須走正確的路線,維護兩岸和平穩定的發展」。

指蔡英文兩岸政策仍模糊

郁慕明指出,以往舉行的國共論壇都能對兩岸經貿文化領域重點議題進行討論,也形成系列共識,其中一部分共識已付諸實施。他認為,從孫中山到現在,兩岸都在說要「振興中華」,此次率團訪問大陸的國民黨主席朱立倫,有責任將過去論壇的成果繼續往前推動,「延續『九二共識』立場,才能符合民意」。

「兩岸和平發展是大勢所攬,兩岸和平發展是台灣人民共同的願望,並不因為任何政黨的勝敗而改變,兩岸和平發展始終是不變的路線。」郁慕明舉例分析,四年前的台灣「大選」,蔡英文被認為輸在「九二共識」及兩岸論述模糊不清。而其近日提出的「維持兩岸現狀說」仍是沒有明白闡釋兩岸政策立場。

國共論壇更重視青年心聲

據悉,是次國共論壇重點面向中小企業、青年和基層民眾,而論壇分為「中小企業」、「青年與基層」、「經貿科技」、「文化教育」等四項議題。郁慕明就此評析,「中小企業」和「經貿科技」一直是歷屆論壇的重點,而「青年與基層」、「文化教育」將是今後特別受到重視的方向。

「不同於以往工商企業大佬出席的盛況,今年國共論壇更聚焦在年輕人的想法與心聲。」郁慕明說,台灣社會已經基本走進新世代,接受新世代的年輕人,現在也要往前走,「兩岸制度造成兩岸年輕人的成長背景迥異,所以,兩岸青年之間的交流發展,是未來兩岸互動工作的重點之一」。



兩岸和平發展論壇等多個台灣民間團體昨日在台北舉行集會。 中新社

台團體批美日新防衛指針圖侵佔釣魚

香港文匯報訊 兩岸和平發展論壇等多個台灣民間團體1日在台北集會指出,新版美日《防衛合作指針》意圖「聯手侵佔中國領土釣魚島」,將造成東亞地區的緊張與對立。

中新社報道稱,兩岸和平發展論壇、勞動黨、勞動人權協會、台灣地區政治受難人互助會、夏潮聯合會、中國統一聯盟等多個團體與近百位民眾當天前往美國在台協會抗議,遞交相關聲明。過程中,民眾高呼「反對美日侵略同盟」、「反軍購、要福利」等主張。

美日兩國近日在安倍晉三訪美之際宣布新版美日《防衛合作指針》,宣稱其適用於釣魚島。兩岸和平發展論壇召集人吳榮元在集會演講時指出,今年是世界人民反法西斯戰爭暨中國人民對日抗戰勝利70周年,美國為自身利益,也為了日本在內的全球性壟斷資本施行新自由主義政策的利益,竟導演一齣踐踏歷史正義的戲碼,實是對歷史的褻瀆。

籲台當局停止向美軍購

對於台灣政界稱「經濟依賴大陸、軍事依靠美國」是現狀,當天上午集會團體共同聲明指出,作為兩岸政治互信基礎的「九二共識」,它所代表的「兩岸同屬一個中國」才是兩岸當前現狀;上述政界謬論出現,是美國霸權主義長期干涉台灣問題,利用對台軍售操控台灣政局,製造兩岸對立,破壞包括台灣民眾在內兩岸中國人內部團結的結果。

民進黨主席蔡英文日前提出6月將赴美商談所謂台美防務工業合作,兩岸和平發展論壇等團體指出「這是挾美日勢力自重的危險訊號」,並呼籲當局停止軍購,將相關預算拿來照顧民生,讓多數民眾共享和平紅利。